



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ  
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Β'

Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της **Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων** που έχει οριστεί για την **Πέμπτη, 17 Νοεμβρίου 2022**, στις 11.15 π.μ. **ΑΝΑΘΕΩΡΕΙΤΑΙ** ως ακολούθως:

<b>A. Διαδικαστικά Ζητήματα:</b>			
	11.15 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογή των προνοιών του Κανονισμού 41Α.
		2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.
<b>B. Νομοθετική Εργασία – Μέρος Ι:</b>			
	11.30 π.μ.	-	<b>Ο περί Άδειας Οδήγησης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.063.031-2022) (Ρύθμιση θεμάτων που αφορούν την κατοχή άδειας οδήγησης από επαγγελματίες οδηγούς και καθορισμός ελάχιστου εξοπλισμού ασφάλειας για τους χρήστες μοτοσικλετών) <b><u>Ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών της επιτροπής.</u></b>
<b>Γ. Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου (Κανονισμός 41Α):</b>			
	11.50 π.μ.	1.	<b>Τα προβλήματα που παρουσιάζονται στα σημεία μικροσυγκρούσεων μηχανοκίνητων οχημάτων λόγω της καθυστέρησης στην άφιξη των ασφαλιστικών εταιρειών και της διαδικασίας που ακολουθείται για την καταγραφή των περιστατικών.</b> (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση του κ. Δημήτρη Δημητρίου) (7.10.2021) (Αρ. Φακ. 23.04.038.780-2021) <b><u>Συνέχιση της συζήτησης.</u></b>
	12.30 μ.μ.	2.	<b>Η ανάγκη διαπλάτυνσης του δρόμου Κυπερούνας-Δυμών-Ποταμίτισσας-Κάτω Μύλου.</b> (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Κώστα Κώστα, Γιαννάκη Γαβριήλ, Βαλεντίνου Φακοντή, Αντρέα Καυκαλιά και Μαρίνας Νικολάου) (27.1.2022) (Αρ. Φακ. 23.04.039.021-2022) <b><u>Έναρξη της συζήτησης.</u></b>

	12.30 μ.μ.	3.	<b>Η ανάγκη ανακατασκευής του δρόμου Λεμεσού-Αγρού.</b> (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Κώστα Κώστα, Γιαννάκη Γαβριήλ, Βαλεντίνου Φακοντή, Αντρέα Καυκαλιά και Μαρίνας Νικολάου) (27.1.2022) (Αρ. Φακ. 23.04.039.022-2022) <b><u>Έναρξη της συζήτησης.</u></b>
<b>Δ.</b>	<b>Νομοθετική Εργασία – Μέρος II:</b>		
	1.10 μ.μ.	1.	<b>Ο περί Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (Τροποποιητικός) (Αρ.4) Νόμος του 2022.</b> (Πρόταση νόμου εκ μέρους της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων) (Αρ. Φακ. 23.02.063.195-2022) <b><u>Συζήτηση επί της αρχής.</u></b> (Αντίγραφο κειμένου της πρότασης νόμου επισυνάπτεται.) [Προσθήκη πρόνοιας στο βασικό νόμο ώστε να διευκρινιστεί ότι ο Διευθυντής του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου δεν εμπίπτει στον ορισμό του όρου «Γενικός Διευθυντής» ως αυτός ορίζεται στις διατάξεις του περί Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Γενικών Διευθυντών) Νόμου.]
	1.20 μ.μ. <b><u>ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΘΕΜΑΤΟΣ</u></b>	2.	<b>Ο περί Επιστημονικού και Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2022.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.063.231-2022) <b><u>Συζήτηση επί της αρχής.</u></b> (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.) (Προσθήκη προνοιών ώστε ο κλάδος της Μηχανικής Περιβάλλοντος να περιληφθεί ως ξεχωριστός κλάδος της μηχανικής επιστήμης και τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου του Επιστημονικού και Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου να αυξηθούν από τριάντα σε τριάντα πέντε. )
<b>Ε.</b>	<b>Τοποθέτηση και Διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε νομοσχέδια ή προτάσεις νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:</b>		
		1.	<b>Οι περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικοί) (Αρ. 4) Κανονισμοί του 2022.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.059.089-2022) (Εναρμόνιση με την «Κατ' εξουσιοδότηση Οδηγία (ΕΕ) 2021/1716 της Επιτροπής της 29ης Ιουνίου 2021 για την τροποποίηση της Οδηγίας 2014/47/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά τροποποιήσεις στον χαρακτηρισμό των κατηγοριών οχημάτων λόγω τροποποιήσεων της νομοθεσίας για την έγκριση τύπου» και την «Κατ' εξουσιοδότηση Οδηγία (ΕΕ) 2021/1717 της Επιτροπής της 9ης Ιουλίου 2021 για την τροποποίηση της οδηγίας 2014/45/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά την επικαιροποίηση ορισμένων κωδικών κατηγορίας οχημάτων και την προσθήκη του συστήματος eCall στον κατάλογο των σημείων ελέγχου, στις μεθόδους και στην αξιολόγηση των αστοχιών στα παραρτήματα I και III της εν λόγω οδηγίας».)

		2.	<b>Ο περί Οδικής Ασφάλειας (Τροποποιητικός) (Αρ.3) Νόμος του 2022.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.063.155-2022) (Επιβολή σε επιχειρήσεις ή/και άλλους φορείς και πρόσωπα που εμπορεύονται οχήματα ή αλκοόλ της υποχρέωσης να προωθούν κατάλληλα, για την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας, μηνύματα.)
<b>Στ.</b>	<b>Διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε νομοσχέδια ή προτάσεις νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:</b>		
		1.	<b>Ο περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων (Τροποποιητικός) (Αρ.4) του 2022.</b> (Αρ. Φακ. 23.02.063.140-2022) (Ρύθμιση της εξώδικης ρύθμισης του αδικήματος της μη χρήσης φωσφοριζόντων διακριτικών κατά τη χρήση Συσκευών Προσωπικής Κινητικότητας.)
		2.	<b>Ο περί Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2022.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.063.164-2022) (Προσθήκη πρόνοιας σύμφωνα με την οποία η εγκυρότητα των αποφάσεων της Διοικούσας Επιτροπής του Επαγγελματικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου δεν επηρεάζεται από τη χηρεία θέσης μέλους της.)

Διευθύντρια  
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

### **Σημειώσεις:**

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:
  - Για το **Γ1 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Τροχαίας Αρχηγείου της Αστυνομίας Κύπρου, του Συνδέσμου Ασφαλιστικών Εταιρειών Κύπρου (ΣΑΕΚ), του Ταμείου Ασφαλιστών Μηχανοκινήτων Οχημάτων και του Παγκύπριου Συνδέσμου Επαγγελματιών Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών (ΠΣΕΑΔ).

[Σύνολο ατόμων: 24. 5 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)].

- Για τα **Γ2 και Γ3 θέματα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Δημοσίων Έργων του ίδιου υπουργείου, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως και του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του Υπουργείου Εσωτερικών, της Επαρχιακής Διοίκησης Λεμεσού, ο Επίτροπος Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων, ο Πρόεδρος της Ένωσης Κοινοτήτων Λεμεσού και οι κοινοτάρχες των χωριών Κυπερούνας, Πελενδρίου, Αγρού, Αγίου Ιωάννη Πιτσιλιάς, Δυμών, Αγριδιών, Ποταμίτισσας, Κάτω Μύλου, Χανδριών, Γεράσας, Αψιούς, Λουβαρά, Καλού Χωρίου, Ζωοπηγής, Αγίου Θεοδώρου Πιτσιλιάς, Αγίου Παύλου και Αγίου Κωνσταντίνου.

[Σύνολο ατόμων: 44. 25 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)].

- Για το **Δ1 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ), της Συνομοσπονδίας Εργαζομένων Κύπρου (ΣΕΚ), της Παγκύπριας Εργατικής Ομοσπονδίας (ΠΕΟ), της Δημοκρατικής Εργατικής Ομοσπονδίας Κύπρου (ΔΕΟΚ), της Παγκύπριας Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ), της Ανεξάρτητης Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ), της Παγκύπριας Συντεχνίας ΙΣΟΤΗΤΑ και της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Ανεξαρτήτων Συνδικαλιστικών Οργανώσεων (ΠΟΑΣΟ).

[Σύνολο ατόμων: 29. 10 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)].

- Για το **Δ2 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως του Υπουργείου Εσωτερικών, του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ), της Κυπριακής Εταιρείας Πληροφορικής, της Παγκύπρια Οργάνωση Ελεύθερων Επαγγελματιών Μελετητών Αρχιτεκτόνων και Πολιτικών Μηχανικών (ΠΟΕΕΜ), του Παγκύπριου Συνδέσμου Σκυροποιών, του Παγκύπριου Συνδέσμου Χημικών Μηχανικών, του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου (ΣΑΚ), του Συνδέσμου Ασφάλειας και Υγείας Κύπρου, του Συνδέσμου Γεωλόγων και Μεταλλειολόγων Κύπρου, του Συνδέσμου Επιστημόνων Εκτιμητών & Συμβούλων Ακινήτων Κύπρου, του Συνδέσμου Εργοληπτών Μηχανολογικών και Ηλεκτρολογικών Έργων Κύπρου (ΣΕΜΗΕΚ), του Συνδέσμου Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Κύπρου, του Συνδέσμου Μηχανολόγων Μηχανικών Κύπρου (ΣΜΜΗΚ), του Συλλόγου Ναυπηγών και Ναυτικών Μηχανολόγων Μηχανικών, του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων Κύπρου (ΣΠΜΑΚ) και του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ).

[Σύνολο ατόμων: 38. 19 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)].

2. Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.
3. Κατά την προσέλευσή σας στη Βουλή παρακαλείσθε, όπως προσκομίζετε βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία έχετε αρμοδίως εξουσιοδοτηθεί να παραστείτε σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής, εκπροσωπώντας συγκεκριμένο υπουργείο, ανεξάρτητη υπηρεσία, φορέα, οργάνωση, σύνδεσμο ή άλλο οργανωμένο σύνολο, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένης. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδό σας στη Βουλή. Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό.

14 Νοεμβρίου 2022

ΑΔ/ΦΕ